



沪上中职生全国体育赛场显风采

文/徐红清

2014年11月14日至23日,上海市聋哑青年技术学校男女篮球队,代表上海参加了全国聋人篮球锦标赛暨中华人民共和国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会聋人篮球比赛。全国共有23个省市,42支男女队伍参赛,参赛队员742人,是参赛以来规模最大、人数最多的一次。

对聋青技校篮球队来说,这次比赛是一个很大的挑战。队员们绝大部分都是新手,第一次参加全国性比赛,技术战术以及年龄在全国聋人篮球队中都不占优势。但整个比赛期间,队员们充分表现出团结协作、互相谦让的精神。报到时,因为房间紧张,领队、教练员和队员们一起住三人间、六人间;因为北京气候干燥,天气寒冷,每天轮番的赛事使得一些队员感冒发烧了,教练员、队员一次次送生病队

员看病,为他们递水、送药;进出比赛场馆、训练场地、用餐餐厅,队员们均排队进出,井然有序。不管是在比赛场上还是训练场上,队员们都听从教练员指挥,积极应战,奋力拼搏。

上海队良好的赛风、队纪给组委会、参赛的其它省市队员们留下深刻的印象。上海男女队均获“体育道德风尚队”称号。潘柳真、林卓焱、娄旭寅、李佳涛、张洁、黄励婷、吕莺佳、杨蕊分别获参赛队员个人“体育道德风尚奖”。

通过本次参赛,队员们感受到全国各省市聋人篮球队的强大,看到了自身技能水平、赛场经验与其他参赛队伍的差距;队员们积累了赛场经验,加深了队友间的感情,队员更加团结、更有拼劲。他们表示,回到上海后要更加刻苦、努力训练,争取在两年后的全国比赛中取得好成绩,集体站上领奖台。

微 校园

上海市第二轻工业学校 做绒绣技艺的传承者



文/徐红清

学校五彩缤纷的社团活动丰富了同学们的业余生活,也为大家提供了展示自我能力及发挥创造力的舞台。上海市第二轻工业学校的绒绣社带领同学们了解绒绣历史,动手参与绒绣制作。经过一年的付出和努力,日前,该校绒绣社的20余幅绒绣作品在洋泾图书馆展出,12幅作品获奖,其中,《荷花水果静物》、《欧洲乡村风情》、《豹与独角兽》等作品受到在场专家的一致好评。

活动现场的最大亮点是绒绣大师现场指导学校两名同学刺绣,引来好奇的参展观众驻足观看。作为绒绣社学生代表张海燕表示:“刚接触绒绣时,我们这些初学者充满着好奇,总是会缠着指导老师问个没完,而我们的老师也总是不厌其烦地一遍遍演示,手把手地教我们。随着时间的推移,我们渐渐地掌握了绒绣的技法,取得了很大的进步。”

活动期间的最大亮点是绒绣大师现场指导学校两名同学刺绣,引来好奇的参展观众驻足观看。作为绒绣社学生代表张海燕表示:“刚接触绒绣时,我们这些初学者充满着好奇,总是会缠着指导老师问个没完,而我们的老师也总是不厌其烦地一遍遍演示,手把手地教我们。随着时间的推移,我们渐渐地掌握了绒绣的技法,取得了很大的进步。”

上海市松江区新桥职业技术学校 辩论场上的青春智慧

文/徐红清

为了提高中学生语言表达、思辩等能力,上海市松江区新桥职业技术学校师生参加松江区教育局举办的第四届以“青春与梦想”为主题的高中生辩论赛。

在指导老师刘芬芳的悉心培训和同学们的不断努力下,该校辩论代表队一路披荆斩棘入围四强,打入了半决赛。半决赛现场,参赛的一辩汪秀缘、二辩邵珠峰等四位辩友信心十足,围绕“高调慈善对社会价值导向利弊”的辩题与对方展开了激烈辩论。指导老师表示,此次辩论赛促使同学们各项综合素质的提高,给同学们提供了一个很好的学习平台。

上海港湾学校 聆听轻音乐 感受高雅艺术

文/徐红清

高雅艺术进校园——上海轻音乐团“中外经典影视歌曲”专场音乐会在上海港湾学校拉开帷幕,来自上海轻音乐团的演奏家和演唱家们为学校师生们献上了一场精彩的音乐盛会。

音乐会以器乐合奏《你就是幸福》开场,清新的曲调瞬间便吸引住了同学们的耳朵;优美的女声独唱《雪花》、《红梅花儿开》等经典歌曲引起了同学和老师的共鸣,现场气氛十分活跃。青年萨克斯演奏家汤迎带来了经典爵士乐片段,韵律感十足,感染全场。活动主办方表示,轻音乐不同于古典乐,更贴近生活,易于接受,此次轻音乐会也特意挑选了大家熟悉的曲目,让在场的所有师生感受到轻音乐带来的美妙感觉。

新老交接 续写校园舞狮传奇

文/徐红清

上海船厂技工学校的校园里有着这样一支特殊的队伍:他们未经任何专业培训,也没有任何商业目的,他们本着对优秀传统文化尊重和传承而走到一起——校园舞狮队,青年学子用舞狮演绎着不一样的青春,展示他们不一样的活力。

从9月新生入学开始,舞狮队的招新工作一直在进行,近日,他们的第一次正式训练开始了。“咚咚咚”的鼓声在校园里响起,循着鼓声看去,操场上热闹非凡,原来是学校舞狮队的成员正在训练。凭借着热情与爱好,一群年轻人走到一起,利用课余时间进行排练,用汗水换来精湛的技艺,用疼痛换来默契的配合。二年级的老队员,成为小老师,耐心地教新成员打鼓、步伐。

舞狮文化距今已经有1500多年的历史,并列入首批国家级非物质文化遗产名录。作为中国传统文化精粹之一的舞狮文化寄寓了人民对生活安定的向往和对艺术美的追求,也伴随着华人移居海外而闻名世界。

上海船厂技工学校重视民族文化的传承,舞狮队一直是学校各大活动中不可或缺的亮点。舞狮队指导老师表示,学校舞狮队为学生提供了与民族文化近距离接触的平台,丰富了同学们的课余生活;更重要的是,学生作为民族文化的传承接班人和传播者,会一届一届地把舞狮文化和精神发扬继承下去。

